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УДК 624.01 

 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНІ ДОСЛІДЖЕННЯ НЕСНОЇ ЗДАТНОСТІ 

ЗОВНІШНЬОЮ ПІДСИЛЕНИХ ЗГИНАНИХ ЕЛЕМЕНТІВ 

 

Чеканович М.Г., к.т.н., професор; Журахівський В.П.,  асистент 

Херсонський державний аграрно-економічний університет,  м. Херсон 

 

Вступ. Традиційно для підвищення несучої здатності, зменшення 

деформативності пошкоджених згинаних елементів або при зміні діючих на них 

навантажень, умов експлуатації застосовують підсилення за допомогою 

зовнішньої арматури. Відомими способами підсилення є встановлення 

горизонтальних, шпренгельних або комбінованих затяжок [1-6].  

Проблемі підсилення залізобетонних згинальних елементів зовнішньою 

арматурою присвячені роботи вітчизняних авторів: Абовського М.П., 

Ахмеднабієва Р.М., Гамбарова Г.А., Гитлевича М.Б., Голишева А.Б., Гриневича 

Є.О., Губія М.М., Динельта Ю.Б., Домбаєва І.А.,Зубарева А.Н.,Ізбаша М.Ю., 

Калініна А.А., Клименка Є.В., Клименка Ф.Е., Кліменка В.З., Крижанівського 

В.Н., Ф. Леонгарда, Онуфрієва М.М., Перельмутера А.В.,  Сальникова В.І., 

Савицького Н.В., Салії Г.Ш., Саляхова М.А., Семірненка Ю.І., Ткаченка І.Н., 

Фейгина Е.М, Фомиці Л.Н., Е. Фрейсіне, Шагіна О.Л. та закордонних: CaiX.-D., 

DischingerF., FastabendM., Ivanyi G., LiC.-G., Schücker B., Wilhelm B., WuZ.H, та 

ін. 

Основний текст. При застосуванні для підвищення несучої здатності 

згинального елементу, наприклад, систем шпренгельного типу, виникають 

додаткові стискаючі зусилля, що довантажують стиснуту зону балки, тим 

самим , прискорюючи момент її руйнування. Тому була поставлена мета 

запропонувати, виконати і експериментально дослідити ефективну конструкцію 

підсилення залізобетонних балок, яка б могла регулювати зусилля в балковому 

елементі, розвантажувати стиснену зону і компенсувати негативний вплив 

зовнішнього навантаження, при цьому в повній мірі використовуючи 

властивості міцності бетону і сталі. Нове конструктивне рішення захищене 

повним патентом України [7] представлено на рис 1.  

Особливістю даної конструкції є можливість розвантаження стиснутої зони 

балки, на відміну від традиційних шпренгельних затяжок, що довантажують її. 

Крім цього, система ефективно працює при асиметричному навантаженні. 

В якості зовнішньої арматури підсилення використовувалася дротова 

арматура класу В-І номінальним діаметром 5 мм. Арматура розташовувалася 

симетрично у вигляді двох гілок по кінцям балки. Особливістю підсилення 

було зміцнення стиснутої зони бетону зусиллям розтягу від системи 

зовнішнього підсилення. Для збільшення сил реакції зовнішньої арматури від 

деформації балки під навантаженням застосовано жорсткі важелі. Аби 

зменшити втрати від сил тертя при передачі сил розтягу стиснутій зоні бетону 

балки, застосовано спеціальні направляючі біля торців балки. 
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Рис. 1. Вид збоку та переріз балки з запропонованою регульованою 

конструкцією підсилення 

 

1 - залізобетонна балка; 2 – закладні деталі; 3 – зовнішня арматура; 4 – 

анкери; 5 – натяжна конструкція у вигляді двох важелів; 6 – шарнір; 7 – коток; 8 

– асиметрична направляюча деталь; 9 – упор;10 – спеціальний гнучкий елемент; 

11 – муфти. 

 

Зовнішнє армування представлених експериментальних балок 

виконувалося одним дротом класу В-1 у кожні гілці. Конструкції підсилених 

балок відрізнялися окресленням направляючих біля торців балок і діаметром 

котка, розташованим посередині балки. Так серія підсилених балок БП-І мала 

діаметр котка посередині прольоту балки 35 мм, а серія БП-ІІ – 55 мм. Серія 

еталонних балок позначалася БО. 

Фото випробування однопрольотної вільно обпертої балки, підсиленої 

запропонованою системою, з розміщенням індикаторів годинникового типу та 

тензорезисторів наведена на рис. 2. 

 

 
Рис. 2. Загальний вигляд балки з запропонованою регульованою 

конструкцією підсилення під час випробування 
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Результати експериментальних випробувань еталонної серії балок та двох 

серій підсилених балок зведені до таблиці 1.  

 

Таблиця 1 

Несуча здатність та деформативність звичайних та підсилених балок 

Найменування 

балки 

Згинальний 

момент, 

М, кНм 

Прогин 

посередині 

прольоту , 

мм 

пр

и wmax 

при 

 

пр

и 

Мm

ax 

при 

М=4,7

9 кНм 

БО 
4,6

0 

4,772 14,

29 
14,29 

БП-І 
11,

39 

10,423 14,

41 
1,429 

БП-ІІІ 
12,

64 

11,033 16,

33 
0,975 

 

В таблиці наведені максимальні досягнуті значення прогинів і моментів в 

експерименті та їх значення при фіксованому параметрі. В першому випадку- 

при фіксованому прогині 10 мм, а в другому випадку - при моменті, що 

відповідає несучій здатності звичайної балки. 

Висновки. Запропоновано і випробувано нову конструкцію підсилення 

залізобетонних балок, що включає зовнішню гнучку сталеву арматуру та 

жорсткі важелі. Особливістю роботи конструкції є розвантаження стиснутої 

зони балки, обтиск нижньої її грані та влаштування піддатливої опори 

посередині прольоту балки, що дає можливість раціонально перерозподіляти 

напруження в балці, значно збільшувати її несну здатність – до 2,75 разів та 

зменшувати деформативність. 
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ДИСТАНЦІЙНЕ ВИМІРЮВАННЯ ВОЛОГОСТІ ҐРУНТУ 

 

Кияновський О.М., к.х.н., доцент 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, м. Херсон 

 

Вступ. Вода - обов'язковий компонент всього живого на Землі і 

навколишньої біосфери. Вологість впливає на характер і інтенсивність процесів 

в живих організмах. 

Фізичні, хімічні, механічні та технологічні властивості значної частини 

матеріалів (крім металевих) багато в чому залежать від їх вологості. 

Майже у всіх галузях промисловості, в сільському господарстві, 

будівництві для зміни властивостей матеріалів змінюють їх вологість. 

Сходи зерна та інших насіннєвих матеріалів в значній мірі залежать від їх 

вологості в процесі зберігання. 

Вологість сільськогосподарських продуктів є одним з основних факторів, 

що визначають можливість їх тривалого зберігання без псування і втрат. 

Більшість фізичних і хімічних властивостей ґрунту зумовлена його 

вологістю. Тому настільки важливий вибір методу вимірювання вологості і, 

отже, датчиків для вимірювання вологості в конкретних умовах. 

Особливо важливим є контроль вологості ґрунтів - основ будівель в 

період їх будівництва і експлуатації, оскільки міцності ґрунтів залежать від їх 

вологості. 


	Страницы1-4 ЗБІРНИК листопад 2020
	Страницы 5-8 ж ЗБІРНИК листопад 2020-2

